

首府建档立卡贫困残疾人减少至69人

新报讯(记者 张巧珍)
3月11日,记者从2019年呼和浩特市残疾人工作会暨呼和浩特市残联第七届主席团二次会议上了解到,截至2018年12月底,全市建档立卡户贫困残疾人由2014年的2896人减

少到69人,有康复需求的449名建档立卡残疾人接受精准康复服务。

据了解,2018年,呼和浩特市贫困残疾人的“两不愁、三保障”有了实质性进展,全市16874名残疾人被纳入农村低保,

1554户农村残疾人享受到危房改造政策。期间,完成康复服务15866人,177名贫困残疾大学生得到教育资助,40名符合条件的残疾儿童接受了学前教育。同时,积极拓宽就业渠道,城镇新增残疾

人就业456人。通过政府购买服务,还对100名智力、精神残疾人开展寄宿制工疗、娱乐和农疗服务。

据介绍,2019年,呼和浩特市各级残联部门要深入旗县区、农村、社区,

摸底调查,逐人逐项落实低保政策、义务教育、医保代缴等政策,重点关注残疾人的特殊困难,确保残疾人脱贫质量。要大力推进贫困重度残疾人的长期照料护理,充分利用乡村养老机构、福利设

施、医疗机构等,通过政府补贴、设置公益岗位等综合措施,为有需求的残疾人提供集中托养、日间照料和邻里照护服务,降低家庭照料护理支出成本,释放家庭看护劳动力。

首府新增非机动车停车位

新报讯(记者 郝需冰)
随着气候转暖,街头骑行的市民逐渐增多,自行车乱停放现象逐渐凸显……呼和浩特市人民政府周边新增了几个特殊停车位——非机动车停车位以及共享单车停车位。

日前,呼和浩特市城管局监察一支队工作人员在呼和浩特市人民政府东门、南门的临街人行便道上,用机器有序地施划非机动车停车位,平均三四

个非机动车停车位,就会搭配一个共享单车停车位,标有“共享单车,文明停放”的白字。

“目前,首府正在开展非机动车停车泊位施划工作,初步选定施划地址为新华东街市政府周边及敕勒川大街内蒙古政府周边,日后市民将会在政府机构的服务窗口单位及各大医院、学校、公交站等人员密集、流动性大的重点区域,看到大量方

便市民停靠的非机动车停车位。”呼和浩特市城管监察一支队三大队长巴图告诉记者,目前,首府有6万多辆共享单车,随着天气转暖,各运营公司还可能加大投放量,针对这一情况,呼和浩特市城管监察一支队还会加大非机动车停车位施划,引导市民有序停车,引导运营公司有序投放,避免随意停车影响道路通行的现象发生。

突发身体不适 交警出手相救

新报讯(记者 艾文涛)
3月7日18时左右,正在执勤的呼和浩特赛罕区交管大队二中队辅警杜鑫磊接到一名学生的求助称:母亲驾车来接他却突发急病动弹不得,希望交警叔叔能出手相救。辅警小杜立即行动,自己花钱买了速效救心丸直至将患者送往医院情况稳定之后才离开。

3月8日记者在采访中了解到,事发当天杜鑫磊正在桃李巷疏导交通,这

时一名学生跑到他跟前说自己的妈妈突感不适,已经不能驾驶车辆了。杜鑫磊立即赶到现场,打开车门的时候,发现田女士趴在方向盘上无法驾车。经过询问,田女士说自己胸口疼并伴有胸闷的症状,杜鑫磊赶紧帮田女士解下安全带,并到附近的药店买来速效救心丸让田女士含在口中,随后驾车把田女士送到了附近的内蒙古

医院急诊科并帮忙挂了号,在医生为田女士做检查的时候杜鑫磊联系了田女士的爱人。随后又联系了同事张兴华,因为田女士身体不适孩子还小,有些血样还需去送检,所以请同事张兴华过来帮忙照顾。田女士的爱人匆匆赶到,张兴华和送检回来的杜鑫磊向田女士的爱人说明情况,并告知了取化验报告的时间,田女士的爱人握着他们的手连说谢谢。

老人去世 6只天鹅飞来“送别”

新报讯(记者 张巧珍)
最近几天,乌兰察布市四子王旗吉生太镇公合成行政村什卜太自然村发生一件事,当地一位85岁的老人因心脏病突发去世,在出殡当天凌晨,院里飞来6只天鹅,其中一只还飞进了老人生前居住的屋里,任凭人们怎么赶都不走。

3月9日2时30分左右,村民高宝山正在院子里为母亲守灵,发现突然飞来6只天鹅,其中一只在院子里左顾右盼,竟然直接飞进了家里。“我在村里这么多年还是第一次见到天鹅,我们给它喂面包、喝水,抚摸它的羽毛,它看起来非常温顺,一点也不怕人。直到6时零9分,听到外面其他5只天鹅的叫唤,这

只天鹅才和同伴一起飞走。”3月11日,高宝山回忆当时的场景至今很费解。据村里相熟的几位村民讲,高宝山的母亲生前为人和善,很爱帮助别人。

3月11日,乌兰察布市四子王旗吉生太镇公合成村党支部书记孙德宽也向记者证实了此事。据孙德宽介绍,公合成村委会下辖9个自然村,什卜太自然村是其中一个,近几年,通过退耕还林,当地生态确实有所好转,不过,村里并没有水源地,唯一的一条河也在几年前干涸了,他也不清楚这些天鹅是从哪里飞来的。

当日,记者将村民们拍摄的视频发给了长期从事天鹅保护工作的乌梁素海湿地水禽自然保护区管



理站负责人刘文强,通过他辨认,确认飞到老人屋里的为小天鹅。“小天鹅是国家二级保护动物,生活在多芦苇的湖泊、水库和池塘中。每年三四月份成对北迁,筑巢于河堤的芦

苇丛中。一般而言,野生小天鹅都很怕生,特别警觉,发现有人靠近就会立刻离开。”刘文强说,大千世界无奇不有,或许老人生前救过其中一只天鹅,它们是来“送别”的。

爸爸写给儿子的23张请假条

最近,一则“爸爸给儿子写请假条”的消息在微信朋友圈传播开来。3月9日,记者来到巴彦淖尔市杭锦后旗陕坝镇见到了这对父子并了解了事情的原委。

“牛牛,爸爸今年春节不能陪你过年了,因为有很多人一年只能回一次家,爸爸必须坚守在自己的岗位上,保证电力的安全稳定供给,新年快乐儿子!爱你的爸爸。”这是2019年春节前,李强写给儿子牛牛的一张请假条。因为工作忙,李强都会用一张请假条来表达对儿子的爱和歉意。3年来,李强给儿子写了23张类似的请假条。

38岁的李强家住临河区,工作在杭锦后旗陕坝镇,是巴彦淖尔市电业局杭锦后旗供电分局郊区供电所的安全员和副所长,同时还是所里的党支部书记。因为所里突发事件多,电路经常需要急修,这样一来,李强和同事们加班加点也就成了常事。

2016年秋天,7周岁的孩子牛牛到了读一年级年龄。李强答应儿子陪他一起去学校报名。报名那天,李强接到所里的急修电话,需要抢修供电线路,李强给儿子牛牛写了一张请假条,便奔赴了工作岗位。“牛牛还小,不能理解我的工作,但是,不想给他留下爸爸说话不算数的印象,就想起了给他写一张请假条,同时也想表达我是关注孩子的。”李强说。就这样,李强给儿子牛牛写下了第一张请假条——“牛牛,今天开学了,愿你结识许多新朋友,爸爸工作忙,需要处理很多事情,特此留下请假条,望你批准。”准备报名的牛牛看到了请假条,在妈妈的陪伴下写下了“同意”两个字。“当时心里挺失落的,妈妈说爸爸的工作性质不一样,需要保证千家万户的供电,后来请假条写的多了,我也理解了爸爸的工作。”戴着一副小眼镜的牛牛懂事的说。

2018年8月29日,牛牛要过8周岁生日,因为单位清障线路,李强匆忙给儿子点了生日蜡烛,写了请假条便离开了家。“最对不起的就是儿子,答应生日那天陪他去游乐场也没有兑现,最大的愿望是今年好好陪他过生日。”

就这样,从一年级到三年级,牛牛一共收到了爸爸23张请假条。这23张请假条,也饱含了父子之间爱的约定。“我能体会爸爸的难处,我知道爸爸很爱我。”牛牛说。

文/本报记者 张巧珍

文·摄影/本报记者 白忠义

与孩子共进退

◎现场短新闻——

“加油!加油!”“爸爸,你快点,我们落后了”……3月9日上午,内蒙古师大附中体育馆内加油声、欢笑声不绝于耳,主题为“金色年华,竿头日上”的社区邻里节亲子运动会正在这里举行。

当天,来自大学西路街道办事处前进巷社区的家长和孩子们欢聚一堂,进行了一场难得的亲子活动。袋鼠跳、指压板接力、肠道知识竞赛等多个游戏环节你方唱罢我登场,每一个项目都是对亲子间默契的大考验,需要每组家庭

通过沟通,团队合作才能完成挑战。活动中,家长们全情投入,一个个化身“老顽童”与孩子们打成一片,不仅增进了亲子关系和邻里关系,也让家长与孩子通过沟通,了解了孩子们的想法,给予孩子极大的鼓励。

一位姓刘的家长在接

受记者采访时说:“平时工作很忙,无暇顾及孩子,这次的亲子活动让我有机会陪伴孩子,与孩子共进退,我们的关系更为融洽了。通过这样的活动增加了邻里间、家庭间的互动,给每个人都留下了美好的回忆。”